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Czichon,  Eberhard:  Wer  verhalf  Hitler  zur  Macht?  :  zum Anteil  der  deutschen 
Industrie an der Zerstörung der Weimarer Republik / Eberhard Czichon. - 2. Aufl. 
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Gewerkschaftspolitik 1929-1933 / Frank Deppe; Witich Rossmann. - Köln: Pahl-
Rugenstein, 1981. - 341 S. (Kleine Bibliothek; 229) D 342

Erdmann, Karl Dietrich: Die Weimarer Republik / Karl Dietrich Erdmann. - Mün­
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deutschen Geschichte; 19) D 342 

Heiber, Helmut: Die Republik von Weimar / Helmut Heiber. Durchges. u. ergänzt 
von  Hermann  Graml.  -  Originalausgabe;  225.  Aufl.:  199.-204.  Tsd.  -  München: 
Deutscher. Taschenbuch Verlag, 1996. - 287 S. (dtv-Weltgeschichte des 20. Jahr­
hunderts; 4003) D 342

Ruge, Wolfgang: Das Ende von Weimar : Monopolkapital und Hitler / Wolfgang 
Ruge. - Berlin: Dietz Verlag, 1983. - 360 S. : Abb.  D 342
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von Ossietzky und seine Zeit / Wilhelm von Sternburg. - 1. Aufl. - Berlin: Aufbau-
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Weimar : ein Lesebuch zur deutschen Geschichte 1918-1933 / herausgegeben von 
Heinrich August Winkler; Alexander Cammann. Mit einem Vorwort von Heinrich 
August Winkler. - limitierte Sonderaufl. - München: Beck, 1997. - 267 S. (Beck'sche 
Reihe; 4012) D 342

Die  Weltbühne  :  Wochenschrift  für  Politik,  Kunst,  Wirtschaft  /  begründet  von 
Siegfried  Jacobsohn;  unter  Mitarbeit  von  Kurt  Tucholsky  geleitet  von  Carl  von 
Ossietzky. - Vollständiger Nachdruck der Jahrgänge 1918-1933. - Königstein/ Tau­
nus.: Athenäum-Verlag, 1978.  F 422 Weltbühne

Winkler, Heinrich A.: Die Weimarer Republik 1918 bis 1933 : Geschichte der ersten 
Demokratie / Heinrich A. Winkler. - Frankfurt am Main: Büchergilde Gutenberg, 
1992. - 709 S.  D 342
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Deutschland unter der Herrschaft 
des Nationalsozialismus 1933–1945 

Allgemeine Darstellungen. Nachschlagewerke 

Arendt, Hannah: Elemente und Ursprünge totaler Herrschaft : I. Antisemitismus; 
II. Imperialismus; III. Totale Herrschaft / aus d. Engl. von d. Verfasserin. - Unge­
kürzte Ausg. - 3. Aufl. - München; Zürich: Piper, 1993. - 757 S. (Serie Piper; 1032) 
D 023

Legenden, Lügen, Vorurteile : ein Wörterbuch zur Zeitgeschichte / hrsg. von Wolf­
gang Benz. - 4.  Aufl. - München: Deutscher Taschenbuch Verlag, 1992. - 240 S. 
D 343

Bergschicker,  Heinz:  Deutsche  Chronik  :  1933  -  1945;  ein  Zeitbild  der  faschi­
stischen Diktatur / Heinz Bergschicker. Wissenschaftliche Beratung: Olaf Groehler. 
- 4., durchges. Aufl. - Berlin: Verlag der Nation: 1988. - 576 S. : 1400 Fotos  D 343

Erdmann, Karl Dietrich: Deutschland unter der Herrschaft des Nationalsozialismus 
: 1933-1939 / Karl Dietrich Erdmann. - München: Deutscher Taschenbuch Verlag, 
1980. - 291 S. (Gebhardt: Handbuch der deutschen Geschichte; 20) D 343

Kammer, Hilde: Nationalsozialismus : Begriffe aus der Zeit der Gewaltherrschaft 
1933-1945 / Hilde Kammer; Elisabeth Bartsch unter Mitarbeit von Manon Eppen­
stein-Baukhage. - Sonderauflage für die Landeszentrale für politische Bildungsarbeit 
Berlin. - Reinbek bei Hamburg: Rowohlt, 1992. - 283 S. (rororo Handbuch; 6336) 
D 343

Klee, Ernst: Das Personenlexikon zum Dritten Reich : Wer war was vor und nach 
1945? / Ernst Klee. - Frankfurt am Main; Zürich; Wien: Büchergilde Gutenberg, 
2003. - 496 S.  D 900

Kühnl, Reinhard: Der deutsche Faschismus in Quellen und Dokumenten / Rein­
hard Kühnl. - 7., durchges. und erw. Aufl. - Köln: PapyRossa, 2000. -  
540 S.  D 343

Der Nationalsozialismus : Studien zur Ideologie und Herrschaft / hrsg. von Wolf­
gang Benz ... Mit Beiträgen von Hellmuth Auerbach ... - Originalausg. - Frankfurt 
am Main: Fischer Taschenbuch Verlag, 1993. - 270 S.  D 343
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Der Nationalsozialismus : Dokumente 1933-1945 / hrsg., eingeleitet und dargestellt 
von Walther Hofer. - 376.-409. Tsd.; durchges. Aufl. - Frankfurt am Main: Fischer 
Bücherei, 1963. - 397 S. (Bücher des Wissens; 172)  D 343

Pätzold, Kurt:  Adolf Hitler : eine politische Biographie / Kurt Pätzold;  Manfred 
Weißbecker. - Leipzig: Militzke Verlag, 1995. - 640 S.  D 910 Hitler

Shirer,  William L.:  Aufstieg und Fall  des  Dritten  Reiches  :  eine  Geschichte  von 
Nazi-Deutschland  /  William  L.  Shirer.  -  Köln:  Kiepenheuer  u.  Witsch,  2000.  - 
1174 S.  D 343

Gleichschaltung, Anpassung. Propaganda

Das war ein Vorspiel  nur ...  :  Bücherverbrennung Deutschland 1933;  Vorausset­
zungen und Folgen; Ausstellung der Akademie der Künste vom 8. Mai bis 3. Juni 
1983 / Akademie der Künste. Ausstellung und Katalog: Hermann Haarmann ... - 
Berlin;  Wien:  Medusa-Verlagsges.,  1983.  -  471 S.  :  Ill.,  graph.  Darst.  (Akademie-
Katalog; 137) H 155 

Günther, Hans: Der Herren eigner Geist : Ausgewählte Schriften / Hans Günther. - 
1. Aufl. - Berlin; Weimar: Aufbau-Verlag, 1981. - 912 S. D 340 

Klemperer, Victor: LTI : Notizbuch eines Philologen / Victor Klemperer. - 8. Aufl. 
- Leipzig: Philipp Reclam jun., 1975. - 300 S.  D 343 

Knopp,  Guido:  Hitlers  Kinder  / Guido Knopp.  In Zusammenarbeit  mit  Stefan 
Brauburger; Christian Deick; Jörg Müllner ...  . Dokumentation: Alexander Berkel; 
Bärbel Schmidt-Sakic. - 1. Aufl. - München: C. Bertelsmann, 2000. - 383 S.  D 343 

Maser, Werner: Das Regime : Alltag in Deutschland 1933-1945; mit einem Anhang: 
Hitlers  Testamente von 1938 und 1945 / Werner Maser.  -  Berlin:  Dietz Verlag, 
1990. - 463 S. : Ill.  D 343 

Politische Formierung und soziale Erziehung im Nationalsozialismus / hrsg. von 
Hans Uwe Otto und Heinz Sünker. - 1. Aufl. - Frankfurt am Main: Suhrkamp, 1991. 
- 253 S. (Suhrkamp-Taschenbuch Wissenschaft; 927) D 343 

Reich, Wilhelm: Massenpsychologie des Faschismus / Wilhelm Reich. - Köln: Kie­
penheuer und Witsch, 1986. - 331 S.  F 143 

Richard, Lionel: Deutscher Faschismus und Kultur : aus der Sicht eines Franzosen / 
Lionel Richard. Aus dem Französischen von Gudrun Klatt ... - Berlin: Akademie-
Verlag, 1982. - 353 S. (Literatur und Gesellschaft) F 312 
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Steinbach, Lothar: Ein Volk, ein Reich, ein Glaube : ehemalige Nationalsozialisten 
und Zeitzeugen berichten über ihr Leben im Dritten Reich / Lothar Steinbach. - 
Bonn: Dietz, 1983. - 254 S. (Dietz Taschenbuch; 27) D 900 

Storek, Henning: Dirigierte Öffentlichkeit : Die Zeitung als Herrschaftsmittel in den 
Anfangsjahren der nationalsozialistischen Regierung / Henning Storek. - Opladen: 
Westdeutscher  Verlag,  1972.  -  156 S.  (Beiträge  zur  sozialwissenschaftlichen For­
schung; 12) F 340 

Wulf,  Joseph: Literatur und Dichtung im Dritten Reich :  eine Dokumentation / 
Joseph Wulf. - Ungekürzte Ausg. - Frankfurt am Main; Berlin; Wien: Ullstein, 1983. 
- 535 S. (Ullstein-Buch; 33029; Ullstein-Zeitgeschichte) D 343 

Wulf, Joseph: Presse und Funk im Dritten Reich : eine Dokumentation / Joseph 
Wulf. - Ungekürzte Ausg. - Frankfurt am Main; Berlin; Wien: Ullstein, 1983. - 417 S. 
(Ullstein-Buch; 33028; Ullstein-Zeitgeschichte) D 343 

Politik und Wirtschaft, Polizei und Militär 
im Dienst der Kriegsvorbereitung
Biman, Stanislav: Der Fall Grün und das Münchener Abkommen : Dokumentarbe­
richt / Stanislav Biman; Roman Cilek. Aus dem Tschechischen von Norbert Rösler; 
mit einem Vorwort von Gerhart Hass. - 2. Aufl. - Berlin: Verlag der Nation, 1985. - 
238 S.  D 343 

Buchheim,  Hans:  SS und Polizei  im NS-Staat  / Hans Buchheim. - Duisdorf  bei 
Bonn: Studiengesellschaft für Zeitprobleme, 1964. - 224 S.  D 343

Ungekürzter Text des Gutachtens im Auschwitz-Prozeß Frankfurt am Main 1964

Das Daimler-Benz-Buch : ein Rüstungskonzern im »Tausendjährigen Reich« / hrsg. 
von der Hamburger Stiftung für Sozialgeschichte des 20. Jahrhunderts. - Nördlin­
gen: Delphi Politik Verl. Franz Greno, 1987. - 829 S. B 230

Ermittlungen gegen die Deutsche Bank : 1946/1947 / Militärregierung der Vereini­
gten  Staaten  für  Deutschland,  Finanzabteilung,  Sektion  für  finanzielle  Nachfor­
schungen. Übersetzt und bearbeitet von der Dokumentationsstelle zur NS-Politik, 
Hamburg. [Nachwort von Karl Heinz Roth.] - Nördlingen: Greno, 1985. - 540 S. - 
(Die andere Bibliothek: Sonderband) D 343

Gossweiler, Kurt: Aufsätze zum Faschismus / Kurt Gossweiler. Mit einem Vorwort 
von Rolf Richter.  - 2.,  durchges. Aufl.  -  Berlin:  Akademie-Verlag,  1988.  - 729 S. 
D 340
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betrachtet / Sebastian Haffner.  - Deutsche Erstausgabe;  1. Aufl.  -  Berlin:  Verlag 
1900, 1996. - 284 S.  D 343 

Hitler treibt zum Krieg : dokumentarische Enthüllungen über Hitlers Geheimver­
handlungen / [von Albert Schreiner]; hrsg. von Dorothy Woodman. Aus dem Engl. 
übertragen von Franz Obermeier. - [Nachdruck der Ausg. Paris, Edition du Carre­
four, 1934], - Berlin: Akademie-Verlag, 1978. - 511 S. (Antifaschistische Literatur in 
der Bewährung; 1) D 343

Hörnle, Edwin: Deutsche Bauern unterm Hakenkreuz / Edwin Hörnle. - Reprint 
der Ausgabe von 1939. - Berlin: Akademie-Verlag, 1983. - 129 S. (Antifaschistische 
Literatur in der Bewährung; Reprints; 6) D 343

Der Krieg vor dem Krieg : Ökonomik und Politik der »friedlichen« Aggressionen 
Deutschlands 1938/1939 / hrsg. von Werner Röhr, Brigitte Berlekamp, Karl Heinz 
Roth. - Hamburg: VSA-Verlag, 2001. - 397 S.  D 343 

Kuczynski, Jürgen: Die Geschichte der Lage der Arbeiter unter dem Kapitalismus / 
Jürgen Kuczynski. - Teil 1, Band 6: Darstellung der Lage der Arbeiter in Deutsch­
land von 1933 bis 1945. - 1964. - 382 S. - B 210 

Nippert, Erwin: Prinz-Albrecht-Straße 8 / Erwin Nippert. - 1. Aufl. - Berlin: Mili­
tärverlag der DDR, 1988. - 204 S. (Ereignisse, Tatsachen, Zusammenhänge) D 343

Sohn-Rethel, Alfred: Ökonomie und Klassenstruktur des deutschen Faschismus / 
Alfred Sohn-Rethel. Hrsg. und eingeleitet von Johannes Agnoli ... - 1. Aufl. - Frank­
furt am Main: Suhrkamp, 1973. - 209 S. (edition suhrkamp; 630) B 230

Deutschland im zweiten Weltkrieg

Bergschicker, Heinz: Der zweite Weltkrieg : eine Chronik in Bildern / Heinz Berg­
schicker. - Berlin: Deutscher Militärverlag, 1964. - 472 S.  D 343

Brecht,  Bertolt:  Kriegsfibel  /  Bertolt  Brecht.  Nachworte  von  Jan  Knopf  und 
Günter Kunert. - Erste, vollständige Ausgabe. - Berlin: Eulenspiegel Verlag, 1994. - 
89 S.  D 343

Erdmann, Karl Dietrich: Der Zweite Weltkrieg / Karl Dietrich Erdmann. - Mün­
chen:  Deutscher  Taschenbuch  Verlag,  1980.  -  191  S.  (Gebhardt:  Handbuch  der 
deutschen Geschichte; 21) D 343
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Kriegsausbruch 1939 : Beteiligte, Betroffene, Neutrale / hrsg. von Helmut Altrich­
ter und Josef Becker. - Originalausg. - München: Beck, 1989. - 290 S. (Beck'sche 
Reihe; 393) D 343

Mammach,  Klaus:  Der  Volkssturm :  Bestandteil  des  totalen  Kriegseinsatzes  der 
deutschen  Bevölkerung  1944/45  /  Klaus  Mammach.  -  Berlin:  Akademie-Verlag, 
1981. - 215 S.  D 343

Wollt Ihr den totalen Krieg? : die geheimen Goebbels-Konferenzen 1939-43 / hrsg. 
und ausgewählt von Willi A. Boelcke. - Herrsching: Manfred Pawlak, 1989. - 362 S. 
D 910 Goebbels

Vernichtungskrieg im Osten
Browning,  Christopher  R.:  Ganz normale  Männer  :  Das  Reserve-Polizeibataillon 
101 und die »Endlösung« in Polen / Christopher R. Browning; Deutsch von Jürgen 
Peter Krause. - Hamburg: Rowohlt, 1993. - 279 S.  D 551

Die Deutschen kommen ...  :  der 22. Juni 1945;  Materialien zur Behandlung des 
Überfalls auf die Sowjetunion in der Schule / verfaßt und zusammengestellt von 
Axel Böing ... - Berlin, 1981. - 63 S.  D 343

Erinnerung an einen Krieg / Museum Berlin-Karlshorst. - Berlin: jovis Verlagsbüro, 
1997. - 205 S. : Abb.  D 343

Das Fiasko der antisowjetischen Aggression : Studien zur Kriegsführung des deut­
schen Imperialismus gegen die UdSSR (1941-1945) / hrsg.  von Erhard Moritz.  - 
1. Aufl., 1.-3. Tsd. - Berlin: Militärverlag der DDR, 1978. - 359 S. 
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Scherer, Peter: Freie Hand im Osten : Ursprünge u. Perspektiven des Zweiten Welt­
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ten  u.  Graph.  sowie  Literaturhinweise).  -  Kösching:  3K-Verlag,  1989.  -  196  S. 
D 152 
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hrsg. vom Institut für Marxismus-Leninismus beim ZK der KPdSU. - Moskau: Ver­
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Erlebnisberichte, Erinnerungen

Antelme,  Robert:  Das  Menschengeschlecht  :  als  Deportierter  in  Deutschland  / 
Robert Antelme. Aus dem Französischen von Eugen Helmlé. - Ungekürzte Ausg. - 
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